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Проблема лікування хворих на дерматити продовжує зберігати 

свою актуальність, незважаючи на успішну реалізацію багатьох її 

аспектів. За даними літератури останніх років рівень захворюваності на 

дерматози складає 5-8 % від всієї дерматологічної патології [3]. При 

цьому більшість вчених відзначають не тільки тенденцію до зростання 

числа хворих на дерматити, але і більш тяжкий перебіг процесу з 

утворенням патологічних рубців. В останні роки підлягає інтенсивному 

дослідженню значення шкіряного бар’єру при розвитку патології шкіри 

[4]. Все це обумовлює медичну та фармацевтичну значимість 

поглибленого вивчення патогенетичних ланок уражень шкіри та 

актуальність пошуку нових ефективних засобів лікування. 

Сучасна терапія дерматитів спрямована на пригнічення запальної 

та імунної реакцій. Базисними препаратами для місцевого лікування 

дерматитів є глюкокортикостероїди (ГКС), що впливають на патогенез 
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захворювання та виявляють протизапальну, імуносупресивну, 

протисвербіжну дію [1].  

Нині асортимент місцевих лікарських засобів ГКС для лікування 

дерматитів на фармацевтичному ринку України досить широкий: 

представлено 10 МНН у вигляді 48 торгових найменувань лікарських 

препаратів. Більшість з цих препаратів містять ГКС (наприклад, 

гідрокортизон, триамциналону ацетонід та ін.), що характеризуються 

відносно помірною активністю і низьким рівнем безпеки. Серед побічних 

ефектів ГКС місцевої дії є атрофія епідермісу та дерми, що 

характеризується появою втягнутої, часто зморщеної шкіри світлого 

кольору, яка схожа на «цигарковий папір»; порушення трофіки шкіри; 

реактивний дерматит (внаслідок синдрому відміни); поява 

телеангіоектазій на шкірі і тенденція до розвитку пурпури; акнеформні 

висипання; фолікуліт, вугрі; затримка загоєння ушкодженої шкіри; 

посилення дерматофітної інфекції, приєднання (або підсилення вже 

існуючої) вторинної бактеріальної інфекції. Слід зазначити, що при 

тривалому застосування ГКС місцевої дії (особливо фторованих ГКС) 

можуть бути виявлені системні побічні ефекти – катаракта, глаукома, 

зниження функції кори наднирників, затримка росту (у дітей), артеріальна 

гіпертензія, набряки, синдром Кушинга, синдром відміни та ін. [1]. Отже, 

враховуючи побічну дію ГКС, сьогодні клініцисти висувають високі 

вимоги до їх використання, зокрема і препаратів місцевої дії, для 

підвищення безпеки місцевої кортикостероїдної терапії. 

Інноваційні перспективи вирішення дерматологічної проблеми з 

питання безпеки місцевої гормонотерапії відкривають нанотехнології. 

Розробляються нові високоефективні підходи в плані доставки 

лікарських речовин через шкіру за допомогою наночастинок для того, 

щоб подолати роговий шар шкіри, який завдяки своїй будові виконує 

бар'єрну функцію. Використання наночастинок дозволяє не тільки 
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ефективно доставляти біологічно активні молекули через шкіру, але і 

істотно змінювати характер дії препарату [2, 5]. Завдяки чому можна 

уникнути небажаних побічних ефектів, наприклад ГКС, знизити 

ефективну дозу препарату за рахунок істотного підвищення його 

локальної концентрації, більш точно планувати дозування препарату і 

пролонгувати його дію. 

Нанотехнології пропонують сьогодні використання наносом і 

мікро ліпосом, які здатні поставити лікарські речовини в необхідне 

місце, завдяки ультратонкій капсулі, оболонка якої розчиняється, що 

допоможе вирішити конкретну проблему шкіри та підвищити рівень 

безпеки лікування дерматологічних захворювань [6]. 

Висновки: 

1. Незважаючи на постійне удосконалення місцевих ГКС, 

спрямоване на підвищення їх ефективності та безпеки, при їх 

тривалому застосуванні залишається ризик розвитку як системних, так і 

місцевих побічних ефектів. 

2. Використання нанотехнологічних досягнень направленої 

доставки лікарської речовини у шари епідермісу та дерми знизить 

всмоктування ГКС у підлеглі шари шкіри, що зменшить ризик 

виникнення побічної дії препаратів та підвищить безпеку фармакотерапії  
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Нанотехнології дають можливість синтезувати частинки 

нанорозміру з конкретними бажаними параметрами – розміром, 

формою, хімічною структурою, які надають вихідному матеріалу нові 

властивості (відмінні від властивостей того ж матеріалу макророзміру). 

Саме тому, відкриття та дослідження наночасток стало важливим 

проривом у науці. Нанотехнології активно впроваджуються у медицину 
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